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Hovedfunn
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Landsrepresentativ undersøkelse av den voksne delen av befolkningen. Gjennomført november 2020.

• Litt under halvparten svarer at de ikke er redd for å bli smittet av koronaviruset. Blant menn og personer med barn er det 
færre som er redd for å bli smittet. Det er særlig personer over 60 som er redd for å bli smittet, det gjelder 68 prosent i 
denne gruppen.

• Undersøkelsen har stilt spørsmål om sosial kontakt og digital (sosial) kontakt under koronaepedemien. 90 prosent 
rapporterer å ha mindre eller mye mindre (fysisk) sosial kontakt. Litt over 1 av 3 opplever å ha hatt mer kontakt digitalt, men 
overordnet er det tydelig at folk generelt opplever å ha hatt mindre sosial kontakt. Det er små kjønnsforskjeller.

• 24 prosent menn og 13 prosent kvinner rapporterer at i liten eller svært liten grad har venn(er) å betro seg til. 21 prosent 
over 60 rapporterer det samme. 

• 15 prosent menn og 9 prosent kvinner rapporterer at i liten eller svært liten grad har familie å betro seg til. Hele 30 prosent 
av personer med ikke-heterofil orientering rapporterer det samme. 

• Det er relativt lite kjennskap til at krisesentrene gir tilbud til menn. Kun 31 prosent tror at krisesentrene har tilbud til menn 
utsatt vold fra partner eller andre de står i nær relasjon til. Kjennskapen om tilbudet til menn varierer lite mellom kjønn og 
seksuell orientering. 



Om studien

Metode

Studien er gjennomført ved bruk av en 
kvantitativ undersøkelse på web

6 min. varighet

Utvalg

Det landsrepresentativt utvalget er hentet fra 
GallupPanelet, tilhørende Norsk Gallup. 
Gjennomført av 804 respondenter over 18 år.

Tall både for 2020 og 2017 er vektet basert på 
kjønn og alder.

Innhold

Innsikt i holdninger til likestilling, seksualitet, 
helse og koronapandemien
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Helse



21%

31%

26%

22%

Aldri1 gang2-3 ganger3+ ganger

… i løpet av de tre siste 6 
mnd?*

Hvor ofte har du oppsøkt helsevesenet (inkludert fastlegebesøk)…

*Spørsmål kun stilt til de som har besløkt lege minst en gang siste 3 år.

94% har oppsøkt helsevesenet i løpet av 
de siste tre årene. Flere kvinner (98%) 
enn menn (91%). 65% av kvinner har 
oppsøkt helsevesenet minst fire ganger 
ila siste tre år, hvilket kun 49% av menn 
har gjort.

Det er ellers en naturlig sammenheng 
mellom alder og besøk i helsevesenet, 
der de eldre besøker hyppigere enn de 
yngre. 

Andelen som ikke har besøkt 
helsevesenet i det hele tatt siste tre år er 
lavere blant heterofile enn blant 
homofile/lesbiske/bifile og andre 
seksuelle orienteringer. Blant de som 
besøker er imidlertid ikke hyppigheten så 
forskjellig. 

4%

35%

60%

4%

37%

57%

AldriEn til tre gangerFire eller flere ganger

… i løpet av de tre siste årene?

2017 2020
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26%

17%

30%
32%

27%
25%

18%

26%

Mann Kvinne

… i løpet av de tre siste 6 mnd?*

Aldri En gang To til tre ganger Mer enn tre ganger

Hvor ofte har du oppsøkt helsevesenet (inkludert fastlegebesøk)…

*Spørsmål kun stilt til de som har besløkt lege minst en gang siste 3 år.

8%

1%

42%

33%

49%

65%

Mann Kvinne

… i løpet av de tre siste årene?

Aldri En til tre ganger Fire eller flere ganger

Kvinner besøker helsevesenet oftere enn menn.
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Sosialt støttesystem: Venner

59% føler de har venner de kan betro seg 
til, hvilket er en liten (men ikke statistisk 
signifikant) nedgang siden 2017.

Ca. halvparten av alle menn oppgir at de i 
stor grad eller svært stor grad har venn(er) 
de føler de kan betro seg til ved behov. 
Andel menn som oppgir at de i liten/svært 
liten grad har venn(er) å betro seg til, er 
nesten den den dobbelte av kvinner. 

Det er en større andel 
homofile/lesbiske/bifile/annet enn heterofile 
som i liten grad føler de har venn(er) å 
betro seg til. 

Det er også forskjeller på alder.

49%

70%
59% 62%

69% 65%
55% 52%

26%

16%

22% 12%

15%
17%

26% 24%

24%
13% 17%

25%
15% 18% 18% 21%

Mann Kvinne Heterofil Annen
seksuell

o.*

Under 30 30-44 45-59 60+

*Annen seksuell orientering: Inkluderer homofil, lesbisk, bi og andre ikke-heterofile seksuelle legninger.

63% 59%

18% 21%

17% 18%

2017 2020

I liten/svært liten grad

Verken eller

I stor/svært stor grad

I hvilken grad har du venn(er) du føler du kan betro deg til når du har behov?
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Sosialt støttesystem: Familie

Det er flere som i stor eller svært stor grad 
har familie de føler de kan betro seg til, 
enn venner, og forskjellene mellom 
gruppene er mindre.

Kvinner føler i større grad enn menn at de 
har familie å betro seg til, men forskjellen 
er mindre enn for venner. 

De med andre seksualiteter enn heterofil 
opplever i mindre grad enn heterofile å ha 
familie å betro seg til. Forskjellen her er 
større enn for venner. 

Det er noe forskjell på landsdel. Det var 
her ingen forskjell på aldersgrupper. 

73%

15%

12%

2020

I liten/svært liten grad

Verken eller

I stor/svært stor grad

68%
77% 74%

56%

78% 74% 69% 68%

17%

13% 15%

12%

11% 15%
17% 19%

15%
9% 10%

30%

11% 10% 13% 13%

*Annen seksuell orientering: Inkluderer homofil, lesbisk, bi og andre ikke-heterofile seksuelle legninger.

I hvilken grad har du familie du føler du kan betro deg til når du har behov?
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Koronapandemien
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Redsel for å bli smittet av koronaviruset

54%
45%

62%
49% 44%

51%

68%
57%

42%

42%
51%

33%
47%

50%
45%

29%
39%

51%

Total Menn Kvinner Under 30 30-44 45-59 60+ Har ikke barn Har barn

Er du redd for å bli smittet av koronaviruset?

Ja Nei Vet ikke

Kvinner, eldre og de uten barn er i større grad redd for å bli smittet.
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Redsel for å bli smittet av koronaviruset: Menn/kvinner med og uten barn

54% 49%
29%

64%
54%

42% 48%

63%

31%
39%

Total Menn uten barn Menn med barn Kvinner uten
barn

Kvinner med
barn

Er du redd for å bli smittet av koronaviruset?

Ja Nei Vet ikke

Både kvinner og menn med barn er mindre redd for å bli smittet enn de uten barn. 
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Sosial kontakt under korona
Det er så å si ingen som har hatt mer fysisk kontakt under Korona. Litt over 1 av 3 opplever å ha hatt mer kontakt digitalt, men
overordnet er det tydelig at folk generelt opplever å ha hatt mindre sosial kontakt totalt sett i perioden. 

1%

7%

1%

30%

8%

50%

43%

8%

47%

2%

Fysisk kontakt Digital kontakt

Hvordan har din sosiale kontakt med andre endret seg siden koronapandemien kom, når det 
gjelder...

Mye mer sosial kontakt Mer sosial kontakt Like mye sosial kontakt Mindre sosial kontakt Mye mindre sosial kontakt
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Sosial kontakt under korona

90%
86%

94%

83%
91%89%

94% 90%87% 91%
83%

89%92%89%
85%

93% 89%91%

Andel med mindre fysisk kontakt siden
koronapandemien

Så å si alle på tvers av undergrupper har hatt mindre fysisk sosial kontakt under korona, men noen har i større grad erstattet 
det med digital kontakt enn andre. Det gjelder spesielt de yngre, de som ikke er heterofile, de som bor i byer og de som er 
høyere utdannet.

38% 36%
39%

51%
46%

31%
26%

37%

49%

37%
40%

43%

29%28%
33%

41%
37%38%

Andel med mer digital kontakt siden
koronapandemien

*Annen seksuell orientering: Inkluderer homofil, lesbisk, bi og andre ikke-heterofile seksuelle legninger. 13



Krisesentre og Reform
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71%

94%

29%
36%

67%

96%

34%

46%

67%

95%

29%

39%

74%

96%

38%
48%

Kvinner uten
barn

Kvinner med
barn

Menn uten barn Menn med barn

Mann Kvinne Har ikke barn Har barn

69%

95%

31%
41%

Kvinner
uten
barn

Kvinner
med
barn

Menn
uten
barn

Menn
med
barn

Kjennskap til tilbud i krisesentre
Det er relativt lite kjennskap til krisesentre for menn. Lite forskjeller indikerer at de 
krisesenter finnes for kjenner ikke nødvendigvis bedre til dem enn andre. 

Andel som tror at krisesentre for personer utsatt for vold fra partner eller andre de står i 
nær relasjon til, har egne tilbud for...

Total: Nedbrutt på kjønn og om man har barn:
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Kjennskap til tilbud i krisesentre
Også på seksuell orientering og opphav er det få forskjeller i kjennskap til 
krisesentre.

Andel som tror at krisesentre for personer utsatt for vold fra partner eller andre de står i 
nær relasjon til, har egne tilbud for...

Brutt ned på seksuell orientering: Brutt ned på opphav:

68%

95%

31%

41%

71%

96%

36% 37%

Kvinner
uten barn

Kvinner
med barn

Menn
uten barn

Menn
med barn

Heterofil Annen seksuell orientering*

69%

96%

31%

41%

68%

93%

33%

42%

Kvinner
uten barn

Kvinner
med barn

Menn
uten barn

Menn
med barn

Begge foreldre fra Norge Minst en forelder ikke fra Norge

*Annen seksuell orientering: Inkluderer homofil, lesbisk, bi og andre ikke-heterofile seksuelle legninger. 16


